

Всем главам администраций сельских  
(городского) поселений  
Прикубанского муниципального  
района КЧР  
Газета «Земля Прикубанья»

Для опубликования на официальном сайте администрации в рубрике «Прокурор Разъясняет» направляем информации для опубликования.

Информацию о размещении направляемых материалов прошу направить в виде скриншотов в течение 3-х дней со дня получения.

Прокурор района  
старший советник юстиции

Е.Б. Булатов

## **НОВОСТИ ПРОКУРАТУРЫ**

### **Прокурорские работники приняли участие в работе круглого стола с представителями отдела государственного автодорожного надзора по Карачаево-Черкесской Республике**

В мероприятии приняли участие заместитель начальника отдела государственного автодорожного надзора по Карачаево-Черкесской Республике Ислам Байрамуков, руководитель Общероссийской общественной организации «Офицеры России по КЧР» имени героя России генерал-майора Боташева Къанамата Хусеевича по Прикубанскому району Мурат Айбазов, заместитель председателя антитеррористической комиссии Расул Теунаев, начальник управления образования Луиза Чагарова, директора образовательных учреждений района; специалисты Управления образования администрации Прикубанского муниципального района.

В рамках круглого стола обсуждались актуальные проблемы в сфере проведения работы по профилактике экстремизма и терроризма в общеобразовательных учреждениях и исполнение решений суда и вопросы оснащения транспортных средств общеобразовательных учреждений аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС.

Участники мероприятия в своих докладах приводили статистические данные о ходе реализации мероприятий по противодействию экстремизму и терроризму, делились накопленным опытом и давали рекомендации с целью повышения правовой грамотности среди молодежи. Выводы и предложения по итогам круглого стола будут учитываться в дальнейшей деятельности.

### **24.05.2023 прокурором республики Олегом Жариковым будет проведена встреча с представителями бизнессообщества в прокуратуре Прикубанского района**

Во исполнение поручения первого заместителя Генерального прокурора Российской Федерации Разинкина А.В. от 08.06.2022 прокурором республики будет проведена встреча с представителями бизнессообщества района, с привлечением Уполномоченного по защите прав предпринимателей в КЧР по адресу: прокуратура Прикубанского района, п. Кавказский, ул. Ленина, д.4.

### **Прокурор Прикубанского района требует от глав муниципалитетов привести детские площадки в соответствие нормативным требованиям**

Прокуратура Прикубанского района провела проверку соблюдения законодательства об охране здоровья несовершеннолетних при их пребывании на детских площадках.

Установлено, что на территории нескольких сельских советов расположены детские игровые площадки, не отвечающие требованиям безопасности, установленным ГОСТ Р 52301-2013, а именно: что на сооружениях, расположенных на детских игровых площадках, имеются следы

потертости краски, на оборудовании отсутствуют маркировки, обозначающие требуемый уровень ударопоглощающих покрытий из сыпучих материалов.

При этом муниципалитеты, ответственные за содержание данных площадок, мер к устранению имеющихся нарушений не приняли.

В связи с чем, прокуратурой района главам администраций муниципальных образований района внесены представления об устранении выявленных нарушений на детских игровых площадках и приведения их в соответствие нормативным требованиям.

Устранение выявленных нарушений взято на контроль в прокуратуре района.

### **Прикубанский районный суд удовлетворил иск прокурора, признав незаконным договор аренды муниципального имущества**

Прикубанским районным судом рассмотрен иск прокурора о признании недействительным в силу ничтожности договора аренды земельного участка.

Проведенной проверкой установлено, что администрацией района местному жителю района предоставлен в аренду земельный участок из категории земель сельскохозяйственного назначения без проведения торгов.

Указанное нарушает публичные интересы муниципального образования, указанные положения договора нарушают права и законные интересы неопределенного круга лиц – субъектов хозяйственной деятельности, которые могут претендовать на участие в торгах на заключение договора аренды земельного участка. Также данные условия договора нарушают явный запрет закона (Земельного кодекса РФ), что также свидетельствует о нарушении публичных интересов государства.

Прокуратурой района в целях устранения выявленного нарушения направлено исковое заявление в суд о признании недействительным договора аренды муниципального имущества.

Суд согласился с доводами прокуратуры о недействительности заключенного договора аренды муниципального имущества.

Решение не вступило в законную силу.

### **Прокуратура Прикубанского района требует принять меры по организации водоснабжения**

Прокуратурой Прикубанского района проведена проверка по коллективному обращению жителей села Холородниковское по вопросу водоснабжения.

Установлено, что жители улиц Мирная, Новая, Нижняя с. Холоднородниковское не обеспечены качественной питьевой водой в надлежащем объеме. Так, администрацией поселения не приняты полные и исчерпывающие меры к организации водоснабжения жителей с. Холоднородниковское, в том числе по подвозу питьевой воды жителям сельского поселения в случае ее отсутствия; какие-либо правовые акты, регламентирующие организацию обеспечения жителей питьевой водой в

случае ее отсутствия, не приняты, договоры о подвозе питьевой воды с располагающими соответствующей техникой организациями или лицами не заключены.

В целях устранения нарушения закона в адрес главы администрации Счастливенского сельского поселения внесено представление.

Устранение нарушений находится на контроле в прокуратуре района.

### **Прокуратурой Прикубанского района проведена проверка по коллективному обращению жителей п. Кавказский по вопросу организации водоотведения**

Установлено, что администрацией Кавказского сельского поселения Прикубанского муниципального района не приняты достаточные меры для организации надлежащего водоотведения в п. Кавказском по улицам Балахонова и Гагарина, вследствие чего гаражи по адресу п. Кавказский, ул. Балахонова, 11 «а» и 11 «б» подверглись затоплению.

Кроме того, наличие траншеи, образовавшейся при установлении источника поступления воды, создает опасность для жизни и здоровья жителей сельского поселения, в том числе несовершеннолетних граждан.

Вышеизложенное влечет нарушение прав граждан в жилищно-коммунальной сфере и являются недопустимым.

В целях устранения нарушения закона в адрес главы администрации Кавказского сельского поселения внесено представление.

Устранение нарушений находится на контроле в прокуратуре района.

## **РУБРИКА ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ**

### **Разъяснения по вопросу сохранения медицинского стажа медицинскому персоналу специализированных домов ребенка в процессе перехода к единой ведомственной подчиненности**

Письмо Минпросвещения России от 28.02.2023 № 07-1016

"О направлении информации"

Сообщается, что в рамках действующего законодательства вопрос досрочного пенсионного обеспечения медицинских работников учреждений - специализированных Домов ребенка, которые являются медицинскими организациями, решается в соответствии с пунктом 18 Списка должностей и учреждений, работа в которых засчитывается в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществлявшим лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения в учреждениях здравоохранения, в соответствии с подпунктом 20 пункта 1 статьи 27 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации", утвержденного постановлением Правительства от 29 октября 2002 года № 781 (далее - Список N 781).

Также положениями Списка № 781 урегулированы вопросы досрочного пенсионного обеспечения медицинских работников организаций социального обслуживания, образованных в связи с реорганизацией специализированных домов ребенка (при передаче учреждений в систему социальной защиты населения) и предназначенных для помещения под надзор детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; детей, чьи родители, усыновители либо опекуны или попечители по уважительным причинам не могут исполнять свои обязанности в отношении ребенка, от рождения до достижения 3 лет.

В случае если соответствующее учреждение изменяет организационно-правовую форму и (или) наименование, вопрос досрочного пенсионного обеспечения медицинских работников таких учреждений может быть рассмотрен через установление тождественности профессиональной деятельности в случае сохранения в переименованном учреждении прежнего характера деятельности.

### **Внесены изменения в законодательство в сфере противодействия коррупции**

С 1 марта 2023 года вступили в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 06.02.2023 № 12-ФЗ в Федеральный закон "О противодействии коррупции", ими установлен новый упрощенный порядок декларирования своих доходов, имущества и обязательств имущественного характера депутатами законодательных органов субъектов Российской Федерации, осуществляющих свои полномочия без отрыва от основной деятельности и депутатами муниципальных образований, осуществляющих свои полномочия на не постоянной основе.

Законодателем определено, что указанная категория депутатов предоставляет сведения в течение 4-х месяцев со дня избрания и получения статуса депутата. Кроме того, принятый закон, освобождает указанных должностных лиц от обязанности предоставлять сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также аналогичных сведений на своих супруг(супругов) и несовершеннолетних детей, если в течение года они не совершали крупных покупок (речь идет о сумме превышающей доход депутата и членов его семьи за три последних года, предшествующих отчетному периоду).

Если такого рода покупки не совершались, то депутату законодательного органа субъекта Российской Федерации будет достаточно сообщить об этом в соответствующую комиссию законодательного органа, а депутату муниципального образования главе региона (руководителю высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации), в установленном региональным законодательством порядке.

### **Вступили в силу изменения в законодательство, регламентирующее вопросы жилищно-коммунальной сферы**

С 1 марта 2023 года вступают в силу изменения в отдельные законодательные акты в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

В частности, постановлением Правительства Российской Федерации от 13.09.2022 № 1598 внесены изменения в Правила установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг и нормативов потребления коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме.

Данным правовым актом установлен перечень коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общедомового имущества в многоквартирном доме, определены порядок расчета нормативов расхода тепловой энергии на подогрев воды и условия установления нормативов потребления коммунальных ресурсов.

Указанным постановлением также установлено, что изменение нормативов потребления коммунальных услуг и нормативов потребления коммунальных ресурсов осуществляется, в том числе в случае вступления в законную силу решения суда, которым установлено, что нормативы были установлены с нарушением законодательства.

Кроме того, постановлением Правительства Российской Федерации от 16.11.2022 № 2076 внесены изменения в Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, которыми определено, что перерасчет платы за услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами возможен при временном (более 5 полных календарных дней подряд) отсутствии в жилом помещении потребителя на основании заявления и документов, подтверждающих продолжительность периода временного отсутствия.

Также вступают в силу изменения в статью 190 Жилищного кодекса Российской Федерации, согласно которым акт приемки работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме должен быть подписан, в том числе органом местного самоуправления и лицом, которое уполномочено действовать от имени собственников помещений в многоквартирном доме в случае, если капитальный ремонт проводится на основании решения собственников помещений в этом доме.

### **Кодекс об административных правонарушениях дополнят статьями.**

Например, статьей о нарушениях требований к пропуску трафика через технические средства противодействия угрозам устойчивости, безопасности и целостности функционирования на территории РФ информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и сети связи общего пользования. Уточнен порядок действий с изъятыми вещами и документами в отношении древесины и правила.

### **Обязательный досудебный порядок обжалования решений контрольного органа.**

Вступило в силу общее правило, согласно которому судебное обжалование решений контрольного (надзорного) органа, действий или

бездействия его должностных лиц возможно только после их досудебного обжалования, за исключением случаев обжалования гражданами, не осуществляющими предпринимательской деятельности.

### **Изменение правового статуса электросамокатов.**

Наконец вступают в силу изменения, согласно которым электросамокаты учитываются в правилах ПДД.

### **Усиление контроля за оборотом оружия.**

Вводятся дополнительные основания для отказа в выдаче лицензий на покупку оружия.

### **Увеличение МРОТ.**

Минимальный размер оплаты труда с 2023 года увеличивается и составляет 16 242 рубля, что больше аналогичного показателя прошлого года на 963 рубля. Соответствующие изменения внесены в Федеральный закон «О минимальном размере оплаты труда».

### **Объединение ПФР и ФСС.**

Одно из самых заметных для граждан изменений, которое коснется многих категорий. Пенсионный фонд России и Фонд социального страхования объединяют в Социальный фонд России (Федеральный закон № 236-ФЗ от 14 июля 2022 г.). Вследствие этого в числе прочего изменится порядок уплаты страховых взносов работодателем. Так, отдельных тарифов на пенсионное, медицинское и социальное страхование не будет, перечисляемые единым платежом средства Фонд будет распределять самостоятельно.

Для работников, оформленных по договору ГПХ (за исключением самозанятых), вводятся страховые взносы на случай временной нетрудоспособности и материнства (раньше они отсутствовали). Но больничные и декретные такие работники смогут получить только в том случае, если взносы за них платили в предыдущем году, то есть реально воспользоваться нововведением можно будет с 2024 года.

Индивидуальным предпринимателям также больше не нужно делить фиксированные взносы на пенсионное и медицинское страхование.

### **Больше выходных для сотрудников с детьми-инвалидами.**

Эти изменения вводятся с сентября 2023 года (Федеральный закон от 05.12.2022 № 491-ФЗ). По письменному заявлению работодатель обязан будет предоставить четыре дополнительных оплачиваемых выходных в месяц. Подать такое заявление может один из родителей (опекунов, попечителей), осуществляющий уход за детьми-инвалидами.

### **Детские лагеря и центры смогут ограничивать доступ посторонних лиц на свои пляжные территории**

Федеральный закон от 03.04.2023 № 96-ФЗ

"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской

Федерации"

В Федеральном законе от 24 июля 1998 года N 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации" закреплено понятие "территория организации отдыха детей и их оздоровления". Это земельные участки и водные объекты, предоставленные (приобретенные) соответствующей организацией в установленном порядке, в том числе в границах береговой полосы водных объектов.

Организации отдыха детей и их оздоровления смогут использовать акваторию водных объектов на основании договора водопользования, заключаемого без проведения аукциона.

Детские лагеря и центры установят правила нахождения на территории организации отдыха детей и их оздоровления. Согласно закону, такие правила включают в себя особенности использования расположенных на территории организации отдыха детей и их оздоровления водного объекта, участка береговой полосы, особенности доступа к ним, а также правила поведения на указанной территории.

### **Принят закон о проведении мониторинга социальной защищенности сотрудников правоохранительных органов**

Федеральный закон от 03.04.2023 № 97-ФЗ

"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"

Закон наделяет Следственный комитет, МВД и другие силовые ведомства полномочиями по организации ежегодного мониторинга социально-экономического и правового положения своих сотрудников, в том числе уволенных со службы, членов их семей и лиц, находящихся на их иждивении. Закон вступает в силу с 1 января 2024 года.

### **Уточнена административная ответственность за нарушения правил движения тяжеловесных и (или) крупногабаритных транспортных средств**

Федеральный закон от 03.04.2023 № 103-ФЗ

"О внесении изменений в статьи 12.21.1 и 23.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"

Поправками, с целью реализации Постановления Конституционного Суда от 18.01.2019 № 5-П, ответственность, предусмотренная частями 2 - 6 статьи 12.21.1 КоАП, возложена только на собственника (владельца) транспортного средства, а также снижен размер штрафа.

### **Уточнены условия участия граждан, достигших совершеннолетия в период проведения референдумов регионального и местного уровней, в указанных референдумах**

Федеральный закон от 03.04.2023 № 109-ФЗ

"О внесении изменений в статью 4 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан"

Российской Федерации"

Речь идет о случаях проведения голосования на референдумах регионального и местного уровней в течение нескольких дней подряд. Ранее условия реализации права на участие в референдуме, в других действиях по его подготовке и проведению, связанные с достижением гражданами в обозначенный период времени возраста 18 лет, распространялись только на референдумы Российской Федерации.

Теперь действие положений пунктов 11 и 12 статьи 4 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" распространено также на референдумы субъекта РФ и местные референдумы.

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

### **Подписан Указ о создании Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции "Защитники Отечества"**

Указ Президента РФ от 03.04.2023 № 232

"О создании Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции "Защитники Отечества"

Деятельность Фонда направлена на организацию и оказание поддержки и помощи:

ветеранам боевых действий, принимавшим участие (содействовавшим выполнению задач) в СВО на территориях ДНР, ЛНР и Украины с 24 февраля 2022 года, территориях Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 года, уволенным с военной службы;

лицам, принимавшим участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил ДНР, Народной милиции ЛНР, воинских формирований и органов ДНР и ЛНР начиная с 11 мая 2014 года;

членам семей вышеназванных лиц, погибших (умерших) при выполнении задач в ходе СВО (боевых действий), умерших после увольнения с военной службы, если их смерть наступила вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе СВО (боевых действий).

В качестве основных целей Фонда определены, в частности: обеспечение социальной адаптации, интеграции и ресоциализации, содействие в трудоустройстве участников СВО; оказание психолого-психотерапевтической помощи; адаптация жилых помещений, используемых участниками СВО, являющимися инвалидами, под индивидуальные потребности; содействие в оформлении (восстановлении) документов и получении статуса ветерана боевых действий и др.

Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

**Военнослужащие получили право заверять свои подписи у командиров воинских частей и начальников военных госпиталей в целях**

**государственной регистрации заключения и расторжения брака, установления отцовства**

Федеральный закон от 03.04.2023 № 106-ФЗ

"О внесении изменений в Федеральный закон "Об актах гражданского состояния"

Если военнослужащий не может лично присутствовать при подаче совместного заявления об установлении отцовства, заявления о заключении или расторжении брака, то он вправе заверить свою подпись на отдельно поданном заявлении также у:

командира (начальника) воинской части, соединения, учреждения или военно-учебного заведения;

начальника госпиталя, санатория или другой военно-медицинской организации, его заместителя по медицинской части, а при их отсутствии - у старшего или дежурного врача - в случае, если военнослужащий находится на излечении.

**Судебный пристав-исполнитель вправе установить новый срок исполнения должником содержащихся в исполнительном документе требований неимущественного характера после вынесения постановления о привлечении такого должника к административной ответственности на основании части 1 или 2 статьи 17.15 КоАП РФ, не дожидаясь его вступления в законную силу**

Постановление Конституционного Суда РФ от 13.04.2023 N 17-П

"По делу о проверке конституционности части 2 статьи 17.15 Кодекса

Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с запросом Костромского областного суда"

Конституционный Суд РФ признал часть 2 статьи 17.15 КоАП РФ не противоречащей Конституции РФ, поскольку по своему конституционно-правовому смыслу в системе действующего правового регулирования, прежде всего в единстве с положениями части 2 статьи 3, части 1 статьи 6 и статьи 105 Федерального закона "Об исполнительном производстве", она предполагает, что судебный пристав-исполнитель вправе после вынесения постановления о привлечении должника к административной ответственности на основании части 1 либо части 2 статьи 17.15 КоАП РФ установить новый срок исполнения должником содержащегося в исполнительном документе требования неимущественного характера, не дожидаясь вступления в законную силу названного постановления, неисполнение которого в этот срок дает основание - при условии вступления в законную силу указанного постановления о привлечении к административной ответственности на момент возбуждения нового дела об административном правонарушении - для нового применения административной ответственности по части 2 статьи 17.15 КоАП РФ.

Иное нарушало бы баланс прав и законных интересов взыскателей и должников, создавая преимущества для должника, не исполнившего в установленный срок содержащееся в исполнительном документе требование неимущественного характера, исключая в период от вынесения

соответствующего постановления судебным приставом-исполнителем до вступления этого постановления в законную силу установление и течение срока, неисполнение в который такого требования создавало бы возможность применения части 2 статьи 17.15 КоАП РФ, т.е. немотивированно ограничивая применение административно-деликтных средств понуждения к исполнению судебного решения и ущемляя тем самым право взыскателя на эффективное исполнение судебного решения в разумные сроки как один из элементов его права на судебную защиту.

**Правительством определены типовые условия контрактов на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог, искусственных дорожных сооружений**

Постановление Правительства РФ от 08.04.2023 N 572

"Об утверждении типовых условий контрактов на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог, искусственных дорожных сооружений"

Реализованы положения Федерального закона от 02.07.2021 N 360-ФЗ, в соответствии с которым Правительство вправе установить типовые условия контрактов, подлежащие применению заказчиками при осуществлении закупок. Предусмотрены в том числе условия об обязанностях и правах подрядчика, заказчика, о гарантии качества и цене контракта.